
Ata da 26ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos onze dias do mês de agosto, realizou-se a vigésima sexta  
reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou 
com a participação de vinte vereadores. Após cumprimentar a todos, o 
presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se 
constatou a ausência do vereador Arnaldo de Oliveira. Prosseguindo, o 
presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 18, Versículos 1 a 14, 
narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com a aquiescência 
de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior. Logo 
após, foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria 
Legislativa para as providências de praxe. Em seguida, foi lido e encaminhado 
ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o Projeto de Lei nº 
015/2020 – “Altera a lei n.º 5.062, de 26 de  dezembro de 2019, que dispõe sobre 
a revisão do Plano Plurianual do Município de Contagem - PPA 2018 – 2021”, 
de autoria do Poder Executivo. Nesse instante, atendendo ao convite deste 
Legislativo, o Secretário Municipal de Saúde, Cleber Faria fez uma explanação 
das medidas que estão sendo tomadas para conter o avanço do COVID-19 em 
Contagem e, na oportunidade, falou da flexibilização da retomada das atividades 
econômicas no município de Contagem. Diversos vereadores deixaram vários 
questionamentos que foram prontamente respondidos por esse Secretário. 
Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 
nºs 1137 a 1189/2020; Indicações nºs 1327 a 1391/2020; Moções nºs 106 a 
113/2020, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Requerimento nº 1137/2020 – “ Requer que o Sr. Prefeito Alex de Freitas 
realize alterações na lei nº 4.916 de 15 de dezembro de 2017 que instituiu o 
Conselho Municipal da Juventude neste Município”, de autoria do vereador 
Alessandro Henrique; Requerimento nº 1139/2020 - Requer através do Banco 
de Alimentos da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e o Projeto 
Transformar Contagem, incluírem os expositores da feira de arte e artesanato do 
bairro Nova Contagem, a receber auxílio de cesta básica durante a pandemia do 
novo Coronavírus, com esse benefício atenderia cerca de 130 famílias 
cadastradas”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Requerimento nº 
1166/2020 – “Requer pavimentação da rua Joaquim Camargos, bairro Água 
Branca, Contagem/MG”, de autoria do vereador Rubens Campos;  Requerimento 
nº 1167/2020 – “Pedido de informação sobre quais são os valores pagos ao 
Município em contrapartida da outorga onerosa do direito de construir, por parte 
das construtoras responsáveis pelas obras”, de autoria do vereador Rubens 
Campos; Requerimento nº 1168/2020 -  “Requer informações detalhadas e 
apuração rigorosa da denúncia de desvio dos recursos relacionados ao 
pagamento da Bolsa-Moradia”, de autoria do vereador Rubens Campos. Esse 
vereador disse que se caso for comprovado o desvio, que os culpados sejam 
punidos no rigor da lei e que o valor retirado de maneira irregular seja devolvido 
aos cofres públicos;   Requerimento nº 1169/2020 – “Requer esclarecimentos da 
TRANSCON, acerca do Projeto de Mobilidade Urbana que deveria ser 
executado no bairro Estância Imperial, a construção de quebra-molas nas ruas 
do mesmo e a regularização das placas de sinalização que foram colocadas de 



forma equivocada”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 
1181/2020 – “Requer a abertura com asfaltamento, instalação de sistema de 
drenagem pluvial e de rede de esgoto da rua Pagé, bairro Santa Helena, neste 
Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 1182/2020 – 
“Requer que seja reconhecida a similaridade dos salões de festa de pequeno à 
restaurantes e o retorno das atividades para os mesmos, dentro dos moldes de 
segurança exigidos aos restaurantes”, de autoria do vereador Pastor Itamar; 
Requerimento nº 1183/2020 – “Limpeza no leito do córrego Imbiruçu e instalação 
de caçamba, no bairro Beija-flor, neste Município”, de autoria do vereador Alex 
Chiodi;  Requerimento nº 1184/2020 – “Solicita à Secretaria Municipal de Obras 
e Serviços Urbanos a instalação de passarela de acesso para pedestre na rua 
Francisco Almeida Melo, bairro Granja Vista Alegre, neste Município”, de autoria 
do vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 1185/2020 - Solicita à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos a informações sobre a execução da obra 
de contenção de erosão de talude na rua Formosa, bairro Vila Panamá, neste 
Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 1186/2020 – 
“Cobrar da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a execução da 
obra da Capela de Santa Helena, localizada à rua Formosa, neste Município”, de 
autoria do vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 1187/2020 – “Solicita à 
Secretaria Municipal de Saúde implantação de uma central de informações para 
atendimento às famílias de pacientes do COVID-19”, de autoria do vereador Alex 
Chiodi; Requerimento nº 1188/2020 – “Requer que sejam tomadas as medidas 
cabíveis pelo Poder Executivo Municipal para a regularização fundiária do bairro 
Quintas do Jacuba, cujo o objetivo será legalização urbanística e jurídica dos 
imóveis que estão em situação irregular”, de autoria do vereador presidente 
Daniel Carvalho; Requerimento nº 1189/2020 – “Requer novamente a 
restauração da Casa de Cultura Nair Mendes Moreira "CASA DO REGISTRO" , 
neste Município”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho;   Indicação 
nº 1373/2020 – “Indica de forma reiterada mais agilidade na pavimentação de 
todas as ruas do bairro Estância Imperial, Contagem/MG”, de autoria do vereador 
Rubens Campos; Indicação nº 1384/2020 – “Indica ao Executivo que os Agentes 
de Saúde ACS/ACE que estiverem afastados do trabalho seja reposto o adicional 
de insalubridade nos meses passados durante a pandemia, neste Município”, de 
autoria do vereador Pastor Itamar; Moção nº 109/2020 – “Moção de pesar pelo 
falecimento de Dom Pedro Casaldáliga”, de autoria do vereador Rubens 
Campos. Nesse instante, de acordo com o Artigo 60 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, a reunião foi prorrogada por mais quinze minutos. Na 
sequência, o vereador Daniel (do Irineu) discorreu sobre o desvio do benefício 
do Programa Bolsa Moradia do município de Contagem. Tecendo duras críticas, 
Daniel (do Irineu) disse que o papel do Legislativo é de fiscalizar e acrescentou 
que a população tem o direito de ter uma resposta à altura. Daniel (do Irineu) 
lembrou que de acordo com o Regimento Interno desta Casa e a Lei Orgânica 
do Município, esta Casa Legislativa poderá instaurar uma CPI para apurar o 
caso. Nesse instante, os vereadores Alex Chiodi, Jair (Tropical), Rubens 
Campos, Silvinha (Dudu), Pastor Itamar, Wellington (ortopedista), José Antônio, 
Glória (da aposentadoria), Alexandre (Xexeu), Jérson (Caxicó) e Vinícius Faria 
corroboraram com o colega. O presidente Daniel Carvalho, também, apoiou esse 



movimento e teceu duras críticas aqueles que, segundo ele, não têm 
compromisso com a cidade de Contagem.  Após os apartes desses 
parlamentares, Daniel (do Irineu) disse que redigirá um requerimento, que será 
lido na próxima reunião, solicitando a criação de uma CPI para investigar o 
possível desvio de recursos do programa Bolsa Moradia. Passando à discussão 
e votação de projetos, foi colocado em votação do Parecer ao Projeto de Lei nº 
012/2020, de autoria do Poder Executivo. Nesse instante, o vereador Rubens 
Campos solicitou o pedido de vista a esse projeto, que foi rejeitado pelo 
presidente  Daniel Carvalho, que alegou já ter sido iniciada a votação. Na 
sequência, foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer, o Projeto de Lei 
nº 012/2020 -  que “Autoriza doação de imóvel com encargos, à Empresa 
Tecidos e Armarinhos Miguel Bartolomeu S/A – TAMBASA”, de autoria do Poder 
Executivo. Logo após, foi votado e aprovado, em Primeiro Turno, com o voto 
contrário do vereador Rubens Campos, o Projeto de Lei nº 012/2020 – que 
“Autoriza doação de imóvel com encargos, à Empresa Tecidos e Armarinhos 
Miguel Bartolomeu S/A – TAMBASA”, de autoria do Poder Executivo. Por fim, o 
vereador Jair (Tropical) solicitou a palavra para parabenizar todos os pais pelo 
seu dia, ocorrido no dia 9 de agosto. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 
27ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 18 de agosto, às 9:00 horas. 
Realizada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a 
tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 
lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


